责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

### 市交通执法对28名从事网约车非法客运人员开展专项打击

# 5名失格驾驶员开网约车被抓获

通讯员 李栋 董泽虎

本报讯 记者日前从市交通委 执法总队获悉, 近日, 本市交警部 门向交通执法部门移交了5名从事 网约车非法客运的失格驾驶员。失 格驾驶员,即驾驶证处于"注销"

(满 12 分)的驾驶员,按照 规定, 失格驾驶员不允许驾驶机动 车。这些驾驶员将面临拘留、扣 证、罚款和扣车等行政处罚。

上月,本市公安、交通执法部 门联手破获了一起本市特大伪造、 变造、买卖国家机关公文案, 抓获 车司机80余名。6月24日, 执法 部门向本市各网络车平台抄送首 批 800 余条近期因非法客运车辆 牌号以及驾驶员扣押驾驶证情况, 并再次要求各网约车立即停止向 这些"失格驾驶员"提供网约车 订单。但据市交警街面监控视频

现, 仍有 64 名驾驶员存在上路行 驶行为, 其中 28 人仍从事网约车 非法客运, 目都在滴滴出行平台 接单。7月初,市交通执法和公 安交警部门决定对这批 28 名失格 驾驶员开展专项打击,截至7月15 日,已累计抓获5名。

市公安局交警总队将继续加大对非 法网约车的整治力度,通过线上数 据排查和线下联合执法的方式精准 查处非法网约车。一旦发现失格驾 驶员从事非法客运的,将严厉惩 治,顶格处罚,并依法追究相关网 约车平台责任。

## "欣法官"出版,送法进社区

□记者 夏天

本报讯 昨天,上海市第一中 级人民法院召开"欣法官"系列普 法读本发布会,发布由该院编著 人民法院出版社出版的三本"欣法 官"系列普法读本,即《欣法官在 线法律问答》《欣法官带你看庭 审》和《欣法官讲法》。该系列普 法读本是上海一中院落实新时代全 民普法要求和"谁执法谁普法"责 任制的重要成果之-

来自上海一中院、虹桥街道、复 旦中学、萍聚工作室等相关单位的 负责人、社区群众、师生代表参加本 次活动。发布会现场举行了赠书仪 式,由上海一中院政治部主任陈昌, 上海高院刑庭副庭长周欣,上海一 中院少年庭庭长郭海云、研究室主 任郑天衣向虹桥街道、复旦中学、萍 聚工作室等单位及学生代表赠书。

2016年12月4日,上海一中 院首次在该院官方微信公众号推出



"欣法官在线"普法专栏,以接地

气的普法主题、生动活泼的普法形 式、实用凝练的法律要点等,推送 了 162 期普法内容,得到了读者们 的一致好评。为满足读者的多元化

需求,上海一中院新闻中心公开出 版线下法律知识读本,即"欣法 官"系列普法读本,该读本还曾被 教育部评为全国中小学图书馆 (室) 推荐书目。

### 2020上海国际少儿艺术大典正式启动

□见习记者 谢钱钱

本报讯 为助力上海打响"文 化品牌"和具有世界影响力社会主 义现代化国际大都市建设,把上海 建设成国际少儿艺术之都,推动上 海青少年艺术文化水平持续提升和 国际文化交流广泛开展,昨天,2020 上海国际少儿艺术大典正式启动, 组委会在上海青少年国际交流中心 多功能厅举行了新闻发布会。

启动仪式上,上海国际少儿艺 术大典小音咖合唱团、兜好玩艺术 剧团、HC 街舞少儿团、十生维斯 托青少年管弦乐团等团体的青少年 们纷纷在舞台上一展才艺。组委会 为上海炫动传播有限公司、上海农 商银行、小音咖等 12 家战略合作 伙伴进行了授牌。同时,榕榕、周 吉天等重磅嘉宾被授予艺术大使证 书, 他们将在艺术大典中为拥有艺 术梦想的青少年加油、为建设国际 少儿艺术之都而助力。



记者 干通

即日起至8月底,艺术大典以 "未来梦想 艺术之都"为主题,将 推出六大版块,三大赛事,七大系列 超过百场的主题活动。主办方表示, 在常态化疫情下,所有系列活动将 充分发挥线上优势, 在网络端扩大 影响力和提升服务性,同时将在线 下做好安全防护, 在可控范围内开 展线下活动,进行线下测温,控制人 流,控制演出上座率等。

# 当"老字号"品牌遇到"90后"

华理携手邵万生共建本科生产学研实践基地

□见习记者 谢钱钱 通讯员 王晶瑜

本报讯 "老字号"品牌遇到 了"90后"会擦出什么样的火花? 日前, 华东理工大学与上海邵万牛 商贸有限公司在华东理工大学徐汇 校区签订校企合作协议,共建本科 生产学研实践基地,并单独设立 "老字号"创新创业产教实践基地, 用设计创新的力量为"老字号"品

牌注入新活力。

黄浦区就业促进中心副主任彭 明, 邵万生执行董事、总经理李金 国,党委书记、副总经理葛颋,华 东理工大学党委常委、副校长王慧 锋,艺术设计与传媒学院党委书记 赵菡等领导、师生代表参加了签约 仪式。仪式上, 王慧锋与李金国共 同签订了本科生产学研实践基地合 作协议; 艺术设计与传媒学院党委 副书记王珊与邵万生副总经理沈民 共同为"老字号"创新创业产教实

据悉, 邵万生在年轻干部的储 行街开展创新创业的实体孵化。

践基地揭牌

备、全产业链的打造上投入了非常 多的心血。而艺术学院在奉贤校区 建立"老字号"文创实验室,在徐汇校区打造"老字号"文创基地,又在 邵万生大力支持下, 开展了一系列 面向企业市场竞争的设计和创新创 业项目, 也即将在繁华的南京路步

### 撞人逃逸16年 铁腕执行终落网

□法治报记者 夏天 法治报通讯员 毛振亚

交通肇事后,刘小刚已逃逸 16年了。执行法官一直寻人未果, 以为其人已去世。谁知16年后, 随着一条就医记录露出马脚, 法官 和申请执行人终于逮住了这名化名 为"张彪"的"老赖"。近日,因 在逃逸期间拒不履行法院文书确定 的义务、隐匿财产、违反法院限制 高消费令,奉贤区人民法院决定对 刘小刚司法拘留 15 日。随后,刘 妻很快将共计37万元执行款、延 迟履行金等交至法院。

#### 撞车后逃跑 玩人间蒸发

2003年12月9日,被告刘 小刚驾驶的货车与申请人张小文驾 驶的小客车在南奉公路某路口相 撞,造成原告张小文大腿骨折,而 刘小刚则弃车逃走。车祸后,张小 文勉强保住了腿, 却留下残疾。

后张小文诉至法院,奉贤法院 判令被告支付原告赔偿金及车辆损 失等16万余元。此后,奉贤法院 直无法寻找到其踪迹且其在上海 没有财产,遂委托被执行人刘小刚 所在地法院代为执行,但是该法院 -直没有执行结果。无奈之下,案 件只得进入终结本次执行程序。

16年间,法院和张小文从未 放弃过对刘小刚的寻找。2018年, 执行局法官助理徐东泽曾去过刘小 刚的老家,查了他的原始户籍资 料,与上海的身份信息比对后,发 现两个户籍信息中, 刘小刚的名字 和地址一致,但身份证号码已经变 更,而且就改了中间几个数字。

徐东泽感觉蹊跷,进一步核实 了刘小刚在上海的暂住证信息,发 现另有其人, 名叫"张彪"。 刘小刚冒用了张彪的身份证号码, 而头像和地址还是用自己的。经对 张彪的询问,张彪表示从未来讨上 海,并开具了当地村委会证明。

刘小刚在玩调包计! 徐东泽基

本认定了被执行人伪造身份证号码 的事实。因人证不合一,导致刘小 刚这么多年没被法院查控到财产。

#### 就医记录暴露踪迹 执行法官一线寻人

2019 年底,徐东泽发现刘小 刚的银行卡绑定了微信。其微信消 费记录显示: 从 2017 年到 2019 年,有多笔大额消费,其中5月份 -笔就划出去 11 万元。

这下执行有望了! 根据他消费 的场所,徐东泽在手机上标注了 个又一个点, 画出了他的活动轨 迹。在浙江桐乡, 刘小刚有多个就 医记录。 "在这里就医,肯定在这 "徐东泽心想。通过外围 里生活。 调查,徐东泽发现刘小刚在一家印 染厂上班,便立即与法官助理赵经 纬驱车前往,将刘小刚司法拘留。

这个躲了16年的被执行人终 于现身!被抓后,刘小刚承认了撞 人逃跑并躲避法院执行的事实。基 于刘小刚逃逸期间拒不履行法院文 书确定的义务,隐匿财产,违反法 院限制高消费令,奉贤法院决定对 其司法拘留 15 日。

在拘留期间,其家属赶往法 对张小文及其家属诚挚道歉, 并表示愿意积极赔偿张小文的一切 经济损失。两天之后, 刘小刚老婆 把 16 万元执行款、迟延履行金和 后续治疗的医药费等共计 37 万元 如数交至法院,这起历经 16 年的 执行案件得以解决。压在张小文心 头 16 年的心结终于打开

近日,张小文来到奉贤法院, 将一面锦旗送给徐东泽,上面赫然 写着:"为民服务、法律先锋;为 民解忧、法律卫士。

"我已经放弃希望了。没想到 法院竟然帮我找到,并拿到钱了! 真的谢谢你们!"张小文抑制不住 脸上的激动说道。

另悉,公安部门对刘小刚肇事 逃逸一事也要进行处理, 并对他使 用虚假身份信息的事情也正展开调

#### 警惕身边"热心肠" 医托手段多

□记者 陈颖婷 通讯员 徐天威

本报讯 近日,闵行卫监所接 到市民投诉, 反映辖区某民办医疗 机构存在疑似医托行为。接报后, 闵行卫监组织人员立即前往调查。

7月3日,监督员对该医疗机 构执业范围、人员资质等依法执业 情况开展全面监督检查,检查发现 在岗中医科医生"朱某"执业地点 未变更到该机构; 另外, 细心的监 督员在该机构财务室内,看到一男 一女身着便装,神情慌乱。经验丰 富的监督员立即上前询问, 在询问 男子时,旁边女子借机匆忙逃窜。

男子朱某告知,其上午因耳鸣在复 日大学附属眼耳鼻喉科医院 (江月 路 2600 号) 排队挂号,此前逃离 的女子主动前来搭讪, 称这家医疗 机构看耳鸣有特色,有名医坐诊, 并"热心"地带他前来就诊。监督员 告知,该名女子行为高度疑似"医 托",告诫其不要轻信"热心肠",切 莫"病急乱投医","病友"、"老乡"口 中的名医、神医都是谎言,是医托惯 用的伎俩。监督员的现场宣教让他 茅塞顿开, 意识到自己险些被骗。 监督员的及时赶到让他避免了一次 受骗、延误自己的病情,也让自己 的经济蒙受损失。